
Problèmes liés aux mesures (longueurs, contenance, volume) 

Exercices 

 

 
 1/ Problèmes: 

 

a) 

Pour fêter son anniversaire, Valérie a acheté une bouteille de 2L de jus d'orange, 4 bouteilles 

de soda de 1,5L chacune. 

Mais de peur qu'il lui manque des boissons elle retourne au magasin pour acheter une 

bouteille de jus de pommes de 2L et une bouteille de jus de raisin de 1L. 

Combien a-t-elle acheté de boisson en tout ? 

 

b) 

Valérie a découpé 3 gâteaux en 10 parts identique de 200g chacune. 

Combien était le poids total des 3 gâteaux ? 

 

c) 

Voici des animaux de la ferme d'Arthur. 

 

         86 kg                          2,500 kg                        23 kg                       1,500 kg 

 

 

Quel est le poids total des animaux ? 

 

 

d) 

Ludovic mesure 1,40 m. Sophie mesure 45 cm de moins que Ludovic et Caroline 13 cm de 

plus que Sophie. 

Combien mesure Sophie ? 

Combien mesure Caroline ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Problèmes liés aux mesures (longueurs, contenance, volume) 

Correction 

 

 
 1/ Problèmes: 

 

a) 

Pour fêter son anniversaire, Valérie a acheté une bouteille de 2L de jus d'orange, 4 bouteilles 

de soda de 1,5L chacune. 

Mais de peur qu'il lui manque des boissons elle retourne au magasin pour acheter une 

bouteille de jus de pommes de 2L et une bouteille de jus de raisin de 1L. 

Combien a-t-elle acheté de boisson en tout ? 1,5 x 4 = 6 / 6 + 2 + 2 +1 = 11 / Elle a acheté 

11 litres de boissons. 

 

b) 

Valérie a découpé 3 gâteaux en 10 parts identique de 200g chacune. 

Combien était le poids total des 3 gâteaux ?  10 x 200 = 2000 / 2000 x 3 = 6000 / 6000 = 6 

kg / Le poids total des gâteaux est de 6 kg. 

 

c) 

Voici des animaux de la ferme d'Arthur. 

 

         86 kg                          2,500 kg                        23 kg                       1,500 kg 

 

 

Quel est le poids total des animaux ? 2,500 + 1,500 = 4 000 /  4 000 = 4kg /  86 + 23 + 4 = 

113 / Le poids total des animaux est de 113 kg. 

 

d) 

Ludovic mesure 1,40 m. Sophie mesure 45 cm de moins que Ludovic et Caroline 13 cm de 

plus que Sophie. 

Combien mesure Sophie ? 1,40 m = 140 cm / 140 -45 = 95 / Sophie mesure 95 cm. 

Combien mesure Caroline ? 95 + 13 = 108 / Caroline mesure 108 cm. 
 


